
Σελίδα 1 από 7 

 

    

 

 

Πρακτικό 143 / 11.06.2025 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, με παρόντα τα 8 μέλη του και απόντα τον Θ. Καλαντίδη, 
συνεδρίασε με ηλεκτρονικά μέσα την Τετάρτη 11/06/2025 ώρα 21:00 με θέματα ημερήσιας 
διάταξης: 
 
 
ΘΕΜΑ 1: Αίτημα προσχώρησης στην Π.Ε.Σ. του Ομίλου "Λ.ΕΞΙΣ" 

ΘΕΜΑ 2: 21ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Σκραμπλ (2026): α) Πρόταση από Μ. Κολιαράκη 
για διερεύνηση πιθανής διεξαγωγής 21ου Πανελλήνιου Πρωταθλήματος στη Σύρο, β) 
Συζήτηση επί παλαιότερης πρότασης του μέλους μας Γ. Δελημιχάλη για διεξαγωγή 
Πανελλήνιου Πρωταθλήματος αποκλειστικά στις πόλεις Αθήνα & Θεσσαλονίκη 

ΘΕΜΑ 3: Αξιολόγηση των προτάσεων που παρέθεσε ο επίτιμος Πρόεδρος Θ. Μυρσίνης 
ενώπιον του Δ.Σ. 

ΘΕΜΑ 4: Ενημέρωση σχετικά με πρόταση που κατατέθηκε από το μέλος Π. Ζέρβα ενώπιον 
του Δ.Σ. 

ΘΕΜΑ 5: Ενημέρωση για την πρόοδο των ετοιμασιών σχετικά με τη διοργάνωση του Grand 
Prix 

 

Αποφασίστηκαν τα κάτωθι: 
 

ΘΕΜΑ 1: Η Γραμματέας Ε. Μητρούση διαβεβαίωσε ότι το σωματείο Λ.ΕΞΙΣ έχει αποστείλει 
τα απαραίτητα έγγραφα σύμφωνα με το άρθρο 8.1 του καταστατικού της Π.Ε.Σ. για την 
προσχώρηση σε αυτήν του εν λόγω σωματείου και ότι μετά από έλεγχο δεν προκύπτει 
σχετική απαγορευτική διάταξη στο καταστατικό που κατατέθηκε. Κατόπιν τούτου, το 
Συμβούλιο ομόφωνα εγκρίνει την εγγραφή του σωματείου και διαπιστώνει ότι, σύμφωνα με 
τη λίστα των βαθμολογημένων μελών του, θα κληθεί να συμμετέχει ένας εκπρόσωπος του 
σωματείου στο Δ.Σ. (Καταστατικό Π.Ε.Σ.: άρθρο 7.3). Ως εκ τούτου, εξουσιοδοτεί την 
Πρόεδρο να αποστείλει επιστολή προς αυτό, για να ορίσουν τον εκπρόσωπό τους στο Δ.Σ. 
της Π.Ε.Σ. 
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ΘΕΜΑ 2:  α) Η Μ. Κολιαράκη ενημέρωσε τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. για την επικοινωνία 

που είχε με εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης της Σύρου αλλά και την περαιτέρω 
διερεύνηση που έκανε, προκειμένου να διοργανωθεί στο νησί το 21ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα Σκραμπλ το 2026. Τα μέλη του Δ.Σ. τοποθετήθηκαν και όλοι οι παρόντες 
αποφάσισαν να μην αποκλειστεί το ενδεχόμενο της διεξαγωγής του στο εν λόγω νησί, 
εφόσον ισχύουν οικονομικές προϋποθέσεις ανάλογες με τα συνήθη δεδομένα.  

β) Η Γραμματέας Ε. Μητρούση ανέγνωσε την επιστολή που είχε στείλει το μέλος της Π.Ε.Σ. 
Γ. Δελημιχάλης και με την οποία πρότεινε τη μόνιμη διεξαγωγή του Πανελλήνιου 
Πρωταθλήματος στις πόλεις της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης (βλ. συνημμένο 1). Η 
Πρόεδρος πήρε τον λόγο και ανέπτυξε επιχειρήματα για την απόρριψη της πρότασης. 
Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στην ενδεχόμενη αποδυνάμωση των τουρνουά των οικείων 
ομίλων στις δύο πόλεις και κατ’ επέκταση της ίδιας της διοργάνωσης του Πανελληνίου 
Πρωταθλήματος. Επίσης, αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη δυσκολία που αντιμετωπίζεται στις 
δύο μεγαλουπόλεις για την εξεύρεση κατάλληλου χώρου διεξαγωγής σύμφωνα με τα 
πενιχρά οικονομικά δεδομένα των μέχρι σήμερα διοργανώσεων. Επιπλέον, δήλωσε ότι η 
διοργάνωση σε πόλεις, στις οποίες δεν έχουν δημιουργηθεί ακόμη Όμιλοι Σκραμπλ 
εξυπηρετεί τα μέγιστα τη διάδοση του παιχνιδιού και την ανάπτυξη της σκραμπλικής 
κοινότητας, το οποίο και αποτελεί αυτοσκοπό του Σωματείου μας. Παρ’ όλα αυτά, εξέφρασε 
την άποψη ότι οι πόλεις Αθήνα και Θεσσαλονίκη δεν πρέπει να εξαιρούνται, εάν υπάρχουν 
προτάσεις με ευνοϊκές συνθήκες για τον προγραμματισμό του Πανελληνίου 
Πρωταθλήματος. Μετά από διαλογική συζήτηση τα παρόντα μέλη στην πλειοψηφία τους 
τοποθετήθηκαν και αποδέχτηκαν συνολικά ή εν μέρει την εισήγηση της Προέδρου και 
καταψήφισαν την πρόταση του Γ. Δελημιχάλη. Η Ι. Χατζηπαντελή μειοψήφησε και 
υπερψήφισε την πρόταση του Γ. Δελημιχάλη. 

ΘΕΜΑ 3: Η Γραμματέας Ε. Μητρούση ανέγνωσε την επιστολή του Επίτιμου Προέδρου της 
Π.Ε.Σ. Θ. Μυρσίνη (βλ. συνημμένο 2) και η Πρόεδρος πήρε τον λόγο να τοποθετηθεί 
σχετικά.  
Στην 1η πρόταση που αφορά την απονομή τιμητικής πλακέτας στον παίκτη, ο οποίος θα 
ολοκληρώσει έναν κύκλο 100 συμμετοχών σε βαθμολογημένα τουρνουά, πρότεινε την 
υπερψήφιση και την καθιέρωση της διαδικασίας για κάθε ένα από τα μέλη μας που θα 
επιτύχουν τον παραπάνω στόχο. Δήλωσε εκ προοιμίου ότι, με βάση τη λίστα των 
στατιστικών που είναι δημοσιευμένη στην ιστοσελίδα μας, η ίδια προηγείται και πιθανόν θα 
είναι αυτή που θα λάβει αυτή τη διάκριση. Παρ’ όλα αυτά θεωρεί ότι θα ήταν άδικο για την 
ιστορία των Ομίλων και των διοργανώσεων να καταψηφίσει τη συγκεκριμένη πρόταση για 
λόγους σεμνοτυφίας. Την πρόταση του Θ. Μυρσίνη υπερψήφισαν ομόφωνα τα μέλη του 
Δ.Σ. 
Ακολούθως, στη 2η πρόταση, αφού αναγνώρισε το διαρκές ενδιαφέρον και την απαράμιλλη 
αρωγή και στήριξη που παρέχει ο Επίτιμος Πρόεδρος Θ. Μυρσίνης, εισηγήθηκε να 
αποδεχτεί το Δ.Σ. εν μέρει την πρότασή του, προκειμένου να καλυφθεί η συγκεκριμένη 
παράλειψη. Πιο αναλυτικά, προτείνει σε περίπτωση ισοβαθμίας για την απονομή μεταλλίου 
στην κατηγορία «Ρεκόρ βελτίωσης θέσης» το μετάλλιο να απονέμεται στον παίκτη που 
εισήχθη στο τουρνουά με τη χαμηλότερη βαθμολογία και ως δεύτερο κριτήριο υιοθετεί την 
πρόταση του Γ. Μουζεβίρη να βραβεύεται ο παίκτης που θα έχει την υψηλότερη θέση στον 
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πίνακα της τελικής βαθμολογίας της διοργάνωσης. Η εισήγηση της Προέδρου εγκρίθηκε 
ομόφωνα. 
Όσον αφορά στην 3η πρόταση του Θ. Μυρσίνη, η Πρόεδρος εισηγήθηκε να αξιολογηθεί 
θετικά από το Δ.Σ. και να παραπεμφθεί στο τέλος του έτους στους Ομίλους για πανελλαδική 
ψηφοφορία· πρόσθεσε, όμως ότι μέχρι τότε πρέπει να δίνεται η σχετική οδηγία στις 
διοργανώσεις, ότι δηλαδή ο έφορος και οι διοργανωτές μπορούν να δίνουν αναλυτικές 
επεξηγήσεις μόνον μετά τη λήξη του αγώνα. Με την εισήγηση της Προέδρου συμφώνησαν 
όλα τα παρόντα μέλη του Δ.Σ.  
ΘΕΜΑ 4: Η Γραμματέας Ε. Μητρούση ανέγνωσε την επιστολή του μέλους Π. Ζέρβα (βλ. 
συνημμένο 3) και η Πρόεδρος πήρε τον λόγο προκειμένου να τοποθετηθεί σχετικά. Στο 
πλαίσιο της εισήγησής της δήλωσε, επικαλούμενη το κωδικοποιημένο καταστατικό μετά τις 
από 05/11/2021 τροποποιήσεις του, ότι ο ρυθμός αλλαγών στους όρους αποδοχής λέξεων 
έχει καθοριστεί και ότι οποιαδήποτε αλλαγή θεωρείται καταχρηστική και ξεπερνά τη 
δικαιοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης. Επιπροσθέτως, πέραν 
της τυπικής δέσμευσης, διατύπωσε τη διαφωνία της για την αποτελεσματικότητα της 
πρότασης, καθώς η λίστα αποδεκτών λέξεων μέσω της ιστοσελίδας 
www.greekscrabble.com, η τροποποίηση της οποίας είναι και η αφορμή για την πρόταση 
που κατατέθηκε, είναι νεότευκτη και επιδέχεται βελτιώσεων. Εξάλλου, αυτό αποδεικνύεται 
με τις αλλαγές που προτείνονται κάθε χρόνο και προέρχονται από τα μέλη της ίδιας της 
συντακτικής ομάδας στο σύνολό της ή κατά μόνας. Άλλωστε, το ελληνικό αγωνιστικό 
σκραμπλ μετρά λίγα χρόνια ζωής και η οργανωτική του δομή δεν δύναται να συγκριθεί με 
τους κανονισμούς που εφαρμόζονται στις αλλόγλωσσες αντίστοιχες διοργανώσεις. Και είναι 
βέβαιο ότι η σταθερότητα δεν είναι επιθυμητή εις βάρος της αρτιότητας που αποτελεί τον 
επιθυμητό στόχο. Με την ελπίδα ότι όσοι έχουν τη δυνατότητα θα εργαστούν άοκνα για την 
επίτευξη αυτού του σκοπού, παραπέμπεται το εν λόγω ζήτημα σε μελλοντική τροποποίηση 
του καταστατικού μας. Κατά συνέπεια, η Πρόεδρος ζητά από τα μέλη του Δ.Σ. την 
καταψήφιση της πρότασης. Ο Γ. Μουζεβίρης τοποθετήθηκε με γραπτό υπόμνημα το οποίο 
αναγνώστηκε ενώπιον του Δ.Σ. και έχει ως ακολούθως: 

«Σχετικά με την πρόταση της Εύας, θα ήθελα να σημειωθεί ότι συμφωνώ με την πρόταση. Το 
πρόβλημα που δημιουργείται είναι όταν ο αριθμός των τροποποιήσεων των αποδεκτών λέξεων είναι 
πολύ μεγάλος, δεν δίνεται στους παίκτες αρκετός χρόνος για αφομοίωση, όπως χαρακτηριστικά λέει 
το καταστατικό (παράγραφο 21.25.7) για την περίπτωση βέβαια προσθήκης νέου βοηθήματος. 
Υπάρχει ωστόσο η παράγραφος 21.25.9 του καταστατικού που αναφέρει ότι οι γνωμοδοτήσεις του 
ΤΕΓ θα τίθενται σε ισχύ από τον Σεπτέμβριο της νέας αγωνιστικής περιόδου και δεν ξέρω αν υπάρχει 
κάποιος τρόπος να υπερκεραστεί αυτό το σημείο. Αν όχι, τότε θα πρέπει οπωσδήποτε να 
συμπεριληφθεί στις αλλαγές που θα γίνουν κατά την  τροποποίηση του καταστατικού. 
Επειδή εμπλέκομαι στην διαδικασία μεταβολής των αποδεκτών λέξεων στην ηλεκτρονική βάση, 
θεωρώ ότι το να κάνουμε αλλαγές κάθε χρόνο είναι υπερβολικό. Θα πρέπει να δοθεί ένα χρονικό 
διάστημα τουλάχιστον 3ετίας. Επίσης θα πρέπει να διαχωριστούν οι περιπτώσεις τροποποίησης των 
αποδεκτών λέξεων, λόγω έλλειψης ή λόγω λάθους από εκείνες που προκύπτουν από 
γνωμοδοτήσεις. Προσωπικά πιστεύω ότι η ενημέρωση της βάσης στην 1η περίπτωση θα πρέπει να 
γίνεται άμεσα και όχι να περιμένουμε μέχρι τον Σεπτέμβριο της επόμενης αγωνιστικής περιόδου. 
Εννοείται ότι η τροποποίηση της βάσης θα συνοδεύεται από ταυτόχρονη ενημέρωση της κοινότητας, 
αναρτώντας τη λίστα των τροποποιήσεων στο σαιτ της ΠΕΣ» 

http://www.greekscrabble.com/
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Μετά από τη διαλογική συζήτηση που ακολούθησε, τα παρόντα μέλη υπερψήφισαν 
ομόφωνα την πρόταση της Προέδρου για απόρριψη του αιτήματος και αποφάσισαν να 
αναρτηθεί η απόφαση ως έχει στη διαδικτυακή κοινότητα «Π.Ε.Σ. – Μέλη». 
 

ΘΕΜΑ 5: Η Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. ότι, μετά από επικοινωνία με τον 
ιδιοκτήτη του ξενοδοχείου που θα φιλοξενήσει τη διοργάνωσή μας, έχει ήδη υπερκαλυφθεί 
η προσφορά σε κλίνες που διατίθενται, γεγονός από το οποίο απορρέει ότι αναμένονται 
πάνω από 50 συμμετέχοντες και συμμετέχουσες. Με βάση τα έως τώρα δεδομένα κρίνεται 
ότι η διοργάνωση θα στεφθεί με επιτυχία τουλάχιστον ως προς την ανταπόκριση από τα 
μέλη της κοινότητας. Στη συνέχεια, η Γραμματέας Ε. Μητρούση ανακοίνωσε ότι οι: Μ. 
Βασώνη, Α. Γκαλίδη, Σ. Καραΐνδρου, Π. Μολφέτα ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του 
Δ.Σ. να αναλάβουν τη γραμματειακή υποστήριξη του τουρνουά μετά από δημοσίευση στη 
διαδικτυακή ομάδα «Π.Ε.Σ. – Μέλη». Όπως προέβλεπε και η ανακοίνωση, διενεργήθηκε 
κλήρωση στη διάρκεια του Δ.Σ. και τελικώς επιλέχθηκε η Σ. Καραΐνδρου στην οποία και θα 
ανατεθεί το συγκεκριμένο καθήκον με τις προϋποθέσεις που αποφασίστηκαν σε 
προηγούμενο Δ.Σ. (Αρ. Πρ. 142-05/05/2025). Όσον αφορά στις υπόλοιπες προετοιμασίες 
της διοργάνωσης, η Μ. Κολιαράκη παρέδωσε τα φύλλα αγώνος που εκτύπωσε αζημίως για 
τη διοργάνωση και η Πρόεδρος ανέλαβε την πρωτοβουλία για την επικοινωνία και τη 
συγκέντρωση του απαιτούμενου αγωνιστικού υλικού. Τα παρόντα μέλη δήλωσαν 
ικανοποιημένα και ευχήθηκαν καλή επιτυχία στη διεξαγωγή. 
 

 

Η Πρόεδρος Η Γραμματέας 

 

 

Διδασκάλου Λένα Μητρούση Εύη 

 

Τα Μέλη 

  

 

 

Καραϊωσηφίδης Άκης 

 

 

 

Κολιαράκη Μαίρη 

 

 

 

Καρακόλη Αναστασία 

 

 

 

Μουζεβίρης Γιώργος 

 

 

Κεραμάρης Αργύρης 

 

 

 

Χατζηπαντελή Ιωάννα 
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1 

Πρόταση για διεξαγωγή Πανελλήνιου Πρωταθλήματος  

Αποστολέας Delimichalis Giannis 

Παραλήπτης pes@greekscrabble.gr 

Ημερομηνία 15/11/2024 11:00 

Την καλημέρα μου στην κοινότητα!!! Με αφορμή το γεγονός ότι σε 15 μέρες εκπνέει η διορία που έχουμε 
για να παρουσιάσει ο καθένας από μας κάποια πρόταση τόπου διεξαγωγής για το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα 
2025 θα ήθελα να καταθέσω επισήμως μια πρόταση προς το ΔΣ της ΠΕΣ και να αφουγκραστώ λίγο και τις 
δικές σας σκέψεις πάνω σε αυτήν. 
Προτείνω λοιπόν την ΜΟΝΙΜΗ διεξαγωγή των Πανελληνίων Πρωταθλημάτων ΕΝΑΛΛΑΞ ανά έτος σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 
Αγαπημένοι μου συμπαίκτες, οι μέχρι τώρα εμπειρίες μου από το 2015 που εισήλθα στην κοινότητα του 
σκραμπλ μου έχουν δείξει ότι η διοργάνωση Πανελληνίου Πρωταθλήματος ( ΠΠ εν συντομία) σε διάφορες 
πόλεις της Ελλάδος δεν ήταν πάντα επιτυχημένη από άποψη συμμετοχών, εμπειριών, διαμονής και 
περιηγήσεων στις πόλεις αυτές. Κακά τα ψέματα, σε αυτό το καυτό τριήμερο που διεξάγεται το ΠΠ όπου οι 
αγώνες είναι 12, πείτε μου ποιος έχει τον χρόνο και την διάθεση να κάτσει να γυρίσει και να περιηγηθεί σε 
μια πόλη της επαρχίας. Και αν κάποιοι από μας μπορούν και έχουν την δυνατότητα να παραμένουν στην 
πόλη για παραπάνω μέρες σίγουρα αυτοί θα αποτελούν μειονότητα σε σχέση με τον περισσότερο κόσμο 
που έρχεται αποκλειστικά για την αγωνιστική συμμετοχή. 
ΠΠ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη σημαίνει μεγάλο εύρος συμμετοχών από όλους τους ομίλους της Ελλάδος,(5 
όμιλοι στην βόρεια Ελλάδα και ο ΟΣΑΠ που πάντα δίνει δυναμικό παρών σε όλα τα ΠΠ) ακόμη και οι 
αγαπημένοι μας όμιλοι της Ρόδου και της Μήλου σίγουρα θα έχουν πιο άμεση πρόσβαση στις 2 αυτές 
πόλεις κυρίως με αεροπορικά και ακτοπλοικά μέσα και δεν θα χρειάζονται έξτρα οδικές μετακινήσεις για 
κάποια άλλη πόλη της επαρχίας 

ΠΠ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη σημαίνει μεγαλύτερος συναγωνισμός λόγω των αυξημένων συμμετοχών άρα 
καλύτερο και υψηλότερο επίπεδο αγώνων και στις 2 κατηγορίες. 
ΠΠ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη σημαίνει πολλά περισσότερα έσοδα για την ΠΕΣ όχι μόνο από πλευράς 
συμμετοχών αλλά και από θέμα εξοικονόμησης πόρων από μια αίθουσα ξενοδοχείου που μπορεί πχ να μας 
χορηγηθεί δωρεάν εφόσον πολλοί από τους συμμετέχοντες διανυκτερεύσουν σε αυτό. Και οι 2 πόλεις έχουν 
πληθώρα επιλογών στο θέμα της διαμονής και είμαι πεπεισμένος ότι μια καλή και προσεκτική αναζήτηση 
θα αποφέρει πολύ συμφέρουσες οικονομικές προτάσεις. 
Το ΠΠ σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη μπορεί να αποτελέσει ισχυρό μέσο προβολής του παιχνιδιού εφόσον 
γίνουν οι κατάλληλες προβολές και κινήσεις. Ποιες είναι οι πιθανότητες να προσελκυθούν νέοι 
σκραμπλιστές σε μια επαρχιακή πόλη 30000-50000 κατοίκων και ποιες στις 2 μεγαλουπόλεις των 6.000.000 
κατοίκων? 

Το ΠΠ είναι οι ναυαρχίδα των εκδηλώσεων της κοινότητας και θα πρέπει να έχει το απαραίτητο κύρος που 
του αρμόζει τόσο απο θέμα συμμετοχών όσο και από θέμα προβολής και εξωστρέφειας. Η διοργάνωση του 
στα 2 μεγάλα αστικά κέντρα αποτελεί εγγύηση για αυτούς τους στόχους. 
Για τους φίλους μας ονειροπόλους που θα θέλουν να γυρνούν την Ελλάδα (και εγώ μέσα σε αυτούς )και να 
παίζουν σε όλες τις πόλεις και τα γραφικά χωριά της, υπάρχουν τα γκραν πρι, υπάρχουν τα εορταστικά, τα 
round robin, υπάρχουν διοργανώσεις που μπορεί να αναλάβει η ΠΕΣ για να συνδυάσει ο καθένας από μας 
το σκραμπλ με την διασκέδαση την εκδρομή και την περιπέτεια. Στο ΠΠ όμως δίνουμε παρών για να 
παίξουμε αγωνιστικά το αγαπημένο μας χόμπι. Νομίζω ότι οι περισσότεροι από μας έτσι σκέφτονται και ας 
μην το παραδέχονται και κάποιοι. 
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Θέτω λοιπόν επίσημα την πρόταση μου ΓΙΑ ΜΟΝΙΜΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΠΠ ΣΕ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΕΝΑΛΛΑΞ ΑΝΑ ΕΤΟΣ και μάλιστα να ξεκινήσει η εφαρμογή της από το επερχόμενο ΠΠ του 2025 στην Αθήνα. 
Θα πρότεινα επίσης την διεξαγωγή και μιας άτυπης δημοσκόπησης αν αυτό είναι επιθυμητό από το ΔΣ της 
ΠΕΣ. 
Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και ζητώ την κατανόηση σας για την μακροσκελή επιχειρηματολογία. 
 

Με εκτίμηση 

Γιάννης Δελημιχάλης 

 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 2 

ΤΡΕΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ  

Αποστολέας Thrassos Mirsinis 

Παραλήπτης ΠΕΣ 

Ημερομηνία 28/05/2025 16:43 

  

Αγαπητοί συμπαίκτες, σας υποβάλλω τις τρεις παρακάτω προτάσεις: 
α) Όπως γνωρίζετε, ενημερώνω τακτικά διάφορα αρχεία στατιστικών, τα οποία είναι δημοσιευμένα στην 
ιστοσελίδα της ΠΕΣ, μενού ΥΛΙΚΟ – ΜΕΛΕΤΕΣ / ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ – ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ. Εκεί λοιπόν βρίσκεται και το αρχείο 
με την ονομασία «ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΠΑΙΚΤΩΝ ΣΕ ΤΟΥΡΝΟΥΑ» με κατάταξη i) ανά συμμετοχές και ii) 

αλφαβητικά. Προτείνω να απονεμηθεί μία μικρή τιμητική πλακέτα στον παίκτη εκείνον που πρώτος θα 
φτάσει στις 100 συμμετοχές σε επίσημα (βαθμολογημένα) διασυλλογικά τουρνουά. Εάν τυχόν δύο ή και 
περισσότεροι φτάσουν ταυτόχρονα στις 100 συμμετοχές, τότε να απονεμηθούν σε όλους αντίστοιχες 
τιμητικές πλακέτες. 
β) Με αφορμή την θεσμοθέτηση του «βραβείου μέγιστης βελτίωσης θέσης», το οποίο αντικατέστησε τα 
δύο μετάλλια των πρώην «άτυπων κατηγοριών», παρατήρησα ότι στο πρόσφατο τουρνουά Μήλου το εν 
λόγω μετάλλιο απονεμήθηκε στην Δέσποινα Καλουτά, προφανώς λόγω του ότι ξεκίνησε ως 19η στους 26 
(στα ratings) και τερμάτισε στην βαθμολογία 11η στους 26, δηλαδή 8 θέσεις υψηλότερα, επίδοση καλύτερη 
από την αντίστοιχη όλων των υπολοίπων. Τι θα γινόταν όμως εάν την ίδια επίδοση (συν οκτώ) σημείωναν 
ταυτόχρονα και άλλοι παίκτες στο ίδιο τουρνουά; Υπάρχει κάποια πρόβλεψη; Εάν όχι, προτείνω στο 
ενδεχόμενο αυτό (δύο ή περισσότεροι παίκτες να πετύχουν ίδια «βελτίωση θέσης») το μετάλλιο να 
απονέμεται στον παίκτη με τα χαμηλότερα ratings. Εάν τυχόν συμβεί να υπάρχει και πάλι «ισοπαλία» (ίδια 
ratings), τότε το μετάλλιο να απονέμεται σε όποιον έχει μεγαλύτερο αριθμό ID, δηλαδή σε όποιον έχει 
εγγραφεί αργότερα.  
γ) Στους «Κανονισμούς διεξαγωγής αγώνων», κεφάλαιο Δ (ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΑ), τμήμα Ε (ενστάσεις) υπάρχει 
διατυπωμένη η εξής φράση (ακριβώς όπως συντάχθηκε τον Μάρτιο του 2006 από τα μέλη του ιστορικού 
Ομίλου Σκραμπλ Καστοριάς) : 
«Ο έφορος έχει υποχρέωση να εξηγήσει (εάν του ζητηθεί) στους παίκτες τον λόγο αποδοχής ή μη της 
ένστασης». 
Φρονώ ότι η συγκεκριμένη διατύπωση αφήνει περιθώρια για παρερμηνείες. Δεν είναι δυνατόν σε αγώνα 
που τελεί εν εξελίξει ένας παίκτης να απαιτεί μετ' επιτάσεως από τον έφορο να του εξηγήσει αναλυτικά 
διάφορες λεπτομέρειες γραμματικής και μορφολογικής φύσεως σχετικά με κάποια ένσταση (αποδεκτή ή 
μη, δεν παίζει ρόλο), διότι μπορεί (οποιοσδήποτε από τους δύο παίκτες) να εκμεταλλευτεί την όποια 
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πληροφορία πάρει από τον έφορο και να παίξει λέξη για την οποία ο έφορος του έδωσε (ευθέως ή πλαγίως) 
χρήσιμες πληροφορίες. Προτείνω η ως άνω φράση να αντικατασταθεί από την εξής διατύπωση: 
«Ο έφορος απαγορεύεται να εξηγεί στους παίκτες τον λόγο αποδοχής ή μη της ένστασης. Αναλυτικές 
επεξηγήσεις μπορούν να δοθούν (είτε από τον έφορο είτε από τους διοργανωτές) μόνον μετά τη λήξη του 
αγώνα». 
Είναι αυτονόητο ότι εάν η πρόταση αξιολογηθεί από το ΔΣ θετικά, τότε θα πρέπει στο τέλος του έτους να 
παραπεμφθεί στους ομίλους για πανελλαδική ψηφοφορία, όπου και θα πρέπει να υπερψηφιστεί με 50%. 
 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Θράσος Μυρσίνης 

 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 3 

Πρόταση - Συχνότητα αλλαγών στη λίστα αποδεκτών λέξεων  

Αποστολέας paraskevi zerva 

Παραλήπτης pes@greekscrabble.gr 

Ημερομηνία 27/05/2025 12:21 

Αγαπητό Δ.Σ., 
 Επειδή οι διαρκείς αλλαγές στην λίστα αποδεκτών λέξεων έχουν φέρει πολλούς από εμάς σε σύγχυση και 
επειδή η κοινότητα μας είναι μια κοινότητα ανθρώπων που παίζουν ένα επιτραπέζιο παιχνίδι και όχι 
κάποιους είδους φιλολογικό ίδρυμα και επειδή μαθαίνουμε ότι σε άλλες χώρες με μεγαλύτερη παράδοση 
από εμάς στο αγωνιστικό σκραμπλ οι συχνές αλλαγές στις λίστες αποδεκτών λέξεων για ευνόητους λόγους 
απαγορεύονται, καταθέτω την κάτωθι πρόταση : 
 Οι αλλαγές στην λίστα αποδεκτών λέξεων να γίνονται τουλάχιστον ανά πενταετία ή ανά  δεκαετία ή ανά 
άλλο εύλογο διάστημα (αυτό θα πρέπει να το επιλέξουν τα μέλη του σωματείου μας) και όχι συχνότερα 
έτσι ώστε τα προλαβαίνουν να  αφομοιωθούν χωρίς να δημιουργείται σύγχυση. 
 Οι διαρκείς αλλαγές και προσθαφαιρέσεις δεν ευνοούν ούτε την κοινότητά μας ούτε και την εξάπλωση του 
παιχνιδιού παρά δημιουργούν δυσθυμία, ανησυχία και ανασφάλεια στους παίκτες καθώς δε μπορούν 
πλέον να είναι σίγουροι αν οι λέξεις που ήταν αποδεκτές τη μια χρονιά παραμένουν και την επομένη. 
 Αυτή η συνθήκη, για ευνόητους λόγους, είναι μια συνθήκη καθόλου φιλική για πολλούς από εμάς που 
προσπαθούμε διαρκώς να μαθαίνουμε και να ξεμαθαίνουμε προκειμένου να μπορούμε να ανταποκριθούμε 
στις απαιτήσεις του παιχνιδιού και φυσικά είναι εντελώς αποτρεπτική και αγχωτική για τους νέους μας 
παίκτες. 
 Παρακαλώ λοιπόν θερμά να εξετάσετε την παρούσα πρόταση και ακολούθως να ενημερώσετε. 
  

Με εκτίμηση 

Ζέρβα Εύα 
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